

西藏定日县6.8级地震已致126人遇难 各方力量迅速集结,损坏路段抢通,通信信号抢通 震区搭建帐篷,确保老百姓温暖过夜



扫码看视频

1月7日9时5分,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,经初步排查,截至19时,定日县地震已造成126人遇难、188人受伤,28名重症人员转移到市人民医院救治;倒塌房屋3609户。公安、消防、医护人员、人民子弟兵……各方力量迅速集结,争分夺秒,全力救援。

6.8级地震

已造成126人遇难,188人受伤

据中国地震台网测定,1月7日9时5分,日喀则市定日县(北纬28.50度,东经87.45度)发生6.8级地震,震源深度10公里。

震中位于定日县措果乡,震中20公里范围内人口数约6900人,震中20公里范围内有3个乡镇(镇、街道)驻地、27个村。

经初步排查,截至19时,定日县地震已造成126人遇难,188人受伤,28名重症人员转移到市人民医院救治;倒塌房屋3609户。

据介绍,自治区主要领导已带队赶赴震区,要求全力抢救伤员,排查情况、摸清底数,齐心协力、加强协调,切实保护好人民群众生命财产安全。

火速驰援

多支力量抵达震区展开救援

截至7日14时,解放军和武警部队多支力量抵达西藏日喀则市定日县6.8级地震灾区展开救援。

地震发生后,西部战区依案启动应急救援机制,联合组织指挥地面力量和空中力量前出勘察灾情,根据震区附近兵力、医疗、交通、天气等情况调派救援力量,同时编成前进指挥所赶赴现场。

14时05分,战区前进指挥所已乘坐运-20赶赴灾区,组织指挥解放军和武警部队展开联合救援行动。战区空军多架运输机、医疗机、直升机已准备就绪,西藏军区、武警西藏总队1000余名官兵做好增援准备。

部门行动

紧急调拨2.2万件中央救灾物资

国家发展改革委7日紧急下达1亿元中央预算内投资,支持西藏地震灾区灾后应急恢复,重点用于灾区受损道路桥梁、学校医院等基础设施和公共服务设施应急恢复建设,推动尽快恢复正常生产生活秩序。

财政部、应急管理部7日紧急预拨1亿元中央自然灾害救灾资金,支持西藏做好地震灾害救灾工作,统筹用于应急抢险和受灾群众救助工作,重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作。

国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部启动国家四级救灾应急响应,并会同国家粮食和物资储备局紧急向灾区调拨棉帐篷、棉大衣、棉被、折叠床等2.2万件中央救灾物资,以及高寒高海拔地区特殊救灾物资,支持地方做好受灾群众救灾救助工作。



1月7日,救援人员在定日县长所乡古荣村展开救援。
组图/新华社



▲1月7日,救援人员在定日县长所乡搜救。



▲1月7日,受灾群众在拉孜县曲下镇土林村的应急帐篷里做饭。

直击

“政府正送来更多帐篷等物资”

记者于1月7日16时许抵达西藏日喀则市定日县6.8级地震震中所在地的措果乡和受灾最严重的长所乡。在现场看到部分民房已经损毁,大量群众已撤离到开阔地带避险,现场救援工作正在有序开展。

“第一次地震时,感觉到电灯、桌椅都在晃。后面又发生了第二次地震,感觉晃得更加厉害,就马上跑到了外面。”49岁的措果乡梅朵村村民巴桑次仁告诉记者,“附近有村民遇难,有些人受伤,有的家里牦牛也有损失。”

在措果乡卫生院,院长格桑达瓦告诉记者,地震发生后,有群众不同程度受伤。其中5名重伤群众已被送往定日县人民医院接受治疗,另有3名轻伤群众正在乡卫生院接受治疗。

记者在医院看到了89岁双目失明的老人唐杰旺姆,她的头部被木板擦伤,经过救治处理后,目前已无大碍。

在措果乡梅朵村,村民巴桑正在清理房屋废墟。他说:“地震之后房屋倒塌,大家最关心的问题是如何居住,村里有应急救灾帐篷,但并不多,政府正送来更多帐篷等物资。”

在长所乡古荣村,村支部书记次仁平措告诉记者,村里房屋受损严重,伤亡较大。记者在现场看到,部队官兵已搭建起22顶帐篷。

当记者来到曲洛乡仁果村,看到很多救援力量和救护车等已抵达现场,参与救援的警察普贵表示,震区正在搭建帐篷,确保老百姓温暖过夜,应急物资和生活物资都还比较充足。■据新华社

抢修

损坏路段抢通,通信信号抢通

记者1月7日从西藏自治区交通运输厅获悉,西藏公路养护部门在定日县6.8级地震发生当日,已完成对受影响区域全部路段的排查,截至1月7日18时,所有受损路段均已抢通。

西藏定日县1月7日发生6.8级地震后,西藏自治区公路事业发展和应急保障中心启动公路交通突发事件二级应急响应,迅速成立应急指挥部,并派出工作组前往灾区公路一线开展抢险保通等工作。

记者7日从中国移动通信集团西藏有限公司获悉,西藏日喀则市定日县6.8级地震造成中国移动在当地177个基站退服,截至7日18时8分,经过9个小时的努力,定日县措果乡、长所乡、曲洛乡移动通信信号已全部抢通。

连线

湖南救援力量来了! 长沙岳麓蓝天救援队已抵达西藏

三湘都市报1月7日讯 1月7日,接到上级调度指令后,长沙岳麓蓝天救援队迅速响应,挑选10名具有高原救援经验和参加过地震救援的骨干队员组成应急救援小队,其中包括8名男队员,2名女队员。

队员们携带了两套生命探测仪,两套蛇眼探测装备,四台增强型雷达和照明以及其他救援设备,于16时40分从黄花机场出发。

20时8分,队员们抵达拉萨机场,已于第一时间前往地震救援现场开展救援工作。

■全媒体记者 李琪 通讯员 谭立 桂生